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§ 1  
 
Uppföljning EU-valet 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden har tagit del av informationen som läggs till handlingarna.  

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har göra uppföljning av föregående val, EU valet 2024 och 
följa arbetet som påbörjats i syfte att utveckla samt kvalitetssäkra arbetssätt 
och rutiner inför genomförande av allmänna valen 2026. 
 
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson föreslår att valnämnden tagit del av informationen som 
läggs till handlingarna.  
 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen 
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 1 (1) 

§ 2  
 
Ekonomisk uppföljning 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden har tagit del av informationen som läggs till handlingarna.  

 
 
Ärendet 
 
Ekonomichef föredrar ekonomin för Valnämnden. 

 
 

Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson föreslår att valnämnden tagit del av informationen som 
läggs till handlingarna.  

 
_____ 
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§ 3 
 
Annonsering 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden ger ordföranden delegation att löpande fatta beslut avseende 
annonsering under valår 2026.  
 
 
Ärendet 
 
Annonsering i samband med rekrytering av röstmottagare inför valet 2026 
har skett i samråd med presidiet i Valnämnden.  
Annonsering har gjorts i Tornedalsbladet den 10 februari 2026 samt på 
kommunens webbsida och sociala medier på sociala medier som Instagram, 
Facebook.   
 
Valnämnden har ytterligare att ta ställning avseende annonsering i 
samband med informationsspridningssyfte om valet 2026.  

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden ger ordföranden delegation att löpande fatta beslut 
avseende annonsering under valår 2026.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 4 
 
Annonsering på finska och meänkieli 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att: 
 

1. ge ordföranden delegation att löpande fatta beslut avseende 
annonsering på finska och meänkieli under valår 2026,  
 

2.  godkänna annonsering på finska och meänkieli på sociala medier, 
Pajalas webbsida, i Tornedalsbladet.  

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har att ta ställning avseende annonsering på finska och 
meänkieli i informationsspridningssyfte om valet 2026 på sociala medier 
som Instagram, Facebook och Pajalas webbsida  
 
Valnämnden har ytterligare att ta ställning avseende annonsering på finska 
och meänkieli i informationsspridningssyfte om valet 2026, i 
Tornedalsbladet. 

 
Förslag till beslut 

 
Att Valnämnden beslutar att: 
 

1. ge ordföranden delegation att löpande fatta beslut avseende 
annonsering på finska och meänkieli under valår 2026,  
 

2.  godkänna annonsering på finska och meänkieli på sociala medier, 
Pajalas webbsida, i Tornedalsbladet.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 5 
 
Leveransadress  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar ange Medborgarvägen 4, 984 31 Pajala, som 
leveransadress. 

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har att besluta om leveransadress gällande valet till Riksdag, 
Region- och kommunfullmäktige 2026.  
Leveransadress beslutas för PostNord med anledning av företagets uppdrag 
för Valmyndigheten i samband med valet.  

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att ange Medborgarvägen 4, 984 31 Pajala, som 
leveransadress. 
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 6 
 
Kvittering av valmaterial 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att: 
 

1. ge följande personer mandat att kvittera samt expediera valmaterial 
rörande valet 2026 till: 
 

Anna Uusitalo 
Eva Kumpula 
Anne-Marie Rännare 
Maria Kylli  
Peter Jonsson  
Carl-Johan Hammarström 
  

2. delegerar till ordförande att fatta beslut löpande om personer som får ta 
emot och expediera valmaterial rörande valet 2026.  

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har att besluta om vilka personer som får ta emot och kvittera 
samt expediera valmaterial rörande valet 2026. 

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att: 
 

1. ge följande personer mandat att kvittera samt expediera valmaterial 
rörande valet 2026 till: 

 

Anna Uusitalo 
Eva Kumpula 
Anne-Marie Rännare 
Maria Kylli  
Peter Jonsson  
Carl-Johan Hammarström 

  

2. delegerar till ordförande att fatta beslut löpande om personer som får 
ta emot och expediera valmaterial rörande valet 2026.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 7 
 
Värdeneutrala röstmottagningsställen och förbud mot 
propaganda 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att: 
  

1. gränser för propaganda i och omkring röstnings- och vallokaler i 
samband med förtidsröstning och röstning på valdagen tillämpas enligt 
följande:  
 

-  Ljud/ Musik av propagandakaraktär ska inte höras i lokalen,  
 

-  Propagandaaffischering ska inte ske i lokal, eller på lokalens 
väggar,  

 

-  Propaganda affischering/ plakat ska inte finnas närmare än 20 
meter från lokalen.  

 

2.  hitta lämpliga lokaler som i fråga om lokalisering, tillgänglighet samt 
tillräckligt stora för att ge möjligheten att rösta, samtidigt som de är 
tydligt avgränsade och även i övrigt lämpade för ändamålet. 

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har att besluta om värdeneutrala röstningslokaler och gränser 
för propaganda i och omkring röstnings- och vallokaler i samband med 
förtidsröstning och röstning på valdagen.  
 
Enligt 4 kap. 20 och 22 §§ vallagen (2005:837) angående vallokaler och 
röstningslokaler ska varje kommun se till att det finns lämpliga lokaler som 
kan användas som röstmottagningsställen och som i fråga om lokalisering, 
tillgänglighet och öppethållande ger väljarna goda möjligheter att rösta.  
 
På röstmottagningsställe eller i utrymme intill detta får det inte förekomma 
propaganda eller annat som syftar till att påverka eller hindra väljarna i 
deras val. (8 kap. 3 § vallagen).  
Syftet med regleringen är att väljaren ska vara ostörd och skyddad från 
varje form av påverkan under själva valhandlingen och bestämmelsen utgör 
ett led i att trygga genomförandet av fria och hemliga val. 
 
Att hitta lämpliga lokaler som i fråga om lokalisering, tillgänglighet och 
öppethållande ger väljarna goda möjligheter att rösta, samtidigt som de är 
tydligt avgränsade och även i övrigt lämpade för ändamålet så att väljare 
inte hindras eller störs under röstningen, är redan det en utmaning för 
valnämnderna. Lokalen ska därtill uppfattas som värdeneutral. Propaganda 
eller annat som syftar till att påverka eller hindra väljarna i deras val får 
inte förekomma på ett röstmottagningsställe eller i ett utrymme intill detta.  
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§ 7 forts. 
 
Valmyndigheten rekommenderar att valnämnden gör en bedömning av 
lämpligheten för varje röstmottagningsställe. Om lokalens utformning 
medför att man inte kan upprätthålla förbud mot propaganda ska lokalen 
inte användas.  
 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att: 
  

1. gränser för propaganda i och omkring röstnings- och vallokaler i 
samband med förtidsröstning och röstning på valdagen tillämpas enligt 
följande:  
 

-  Ljud/ Musik av propagandakaraktär ska inte höras i lokalen,  
 

-  Propagandaaffischering ska inte ske i lokal, eller på lokalens 
väggar,  

 

-  Propaganda affischering/ plakat ska inte finnas närmare än 20 
meter från lokalen.  

 

2.  hitta lämpliga lokaler som i fråga om lokalisering, tillgänglighet samt 
tillräckligt stora för att ge möjligheten att rösta, samtidigt som de är 
tydligt avgränsade och även i övrigt lämpade för ändamålet. 

 
 

Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 

Beslutsunderlag 

Valmyndighetens ställningstagande om värdeneutrala 
röstmottagningsställen och förbud mot propaganda, 2023-12-15. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen 

Samtliga val- och röstningslokaler 
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§ 8 
 
Distribution av valsedlar 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att: 
 

1. endast de valsedlar som Valmyndigheten skickar till valnämnden ska 
administreras och placeras ut av valnämnden/valadministrationen, 
  

2. partierna ansvarar själva för distribution av valsedlar till 
röstmottagningsställena samt vallokaler,  

 

3. valnämnden/valadministrationen ansvarar för att lägga ut valsedlarna 
på den avskärmade plats som anordnats i aktuell röstnings- och 
vallokal samt se till så valsedlarna är ordnade och påfyllda,  

 

4.  Valnämnden/valadministrationen meddelar respektive parti om 
påfyllning av valsedlar behövs i respektive lokaler. 

 
 
Ärendet 
 
Valsedlar ska finnas i val- och röstningslokaler. Ärende gäller 
tillhandahållande och utplacering av valsedlar. 

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att: 
 

1. endast de valsedlar som Valmyndigheten skickar till valnämnden ska 
administreras och placeras ut av valnämnden/valadministrationen, 

 

2. partierna ansvarar själva för distribution av valsedlar till 
röstmottagningsställena samt vallokaler, 

 

3. valnämnden/valadministrationen ansvarar för att lägga ut valsedlarna 
på den avskärmade plats som anordnats i aktuell röstnings- och 
vallokal samt se till så valsedlarna är ordnade och påfyllda,  

 

4.  Valnämnden/valadministrationen meddelar respektive parti om 
påfyllning av valsedlar behövs i respektive lokaler. 

 
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Valmyndighetens ställningstagande gällande distribution av valsedlar, 
2025-12-15.  
_____ 
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§ 8 forts.  
 

Protokoll skickas till 

Valadministrationen  

Samtliga val- och röstningslokaler  

Röstmottagarna 
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§ 9 
 
Krav på saklighet och opartiskhet hos röstmottagare och 
rösträknare m.fl. 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att i samband med förordnanden av röstmottagare 
beaktar Valmyndighetens ställningstagande gällande krav på saklighet och 
opartiskhet hos röstmottagare, rösträknare och övriga som hanterar 
rösterna för varje enskild person.  
Om avvikelser från ställningstagande sker ska motivering finnas med. 

 
 
Ärendet 
 
Genomförande av val ska präglas av objektivitet, det vill säga saklighet och 
opartiskhet. Väljarna ska kunna ha ett högt förtroende för valets 
genomförande.  
 
Valmyndigheten bedömer att den som är förordnad som röstmottagare och 
rösträknare på röstmottagningsställe eller som rösträknare vid 
valnämndens preliminära rösträkning eller den slutliga rösträkningen 
måste anses stå under valnämndens eller länsstyrelsens arbetsledning och 
kontroll. De utför därmed sådant arbete som innefattas i 
valmyndigheternas verksamhet och de befogenheter som följer av detta ska 
därför utövas objektivt, det vill säga sakligt och opartiskt.  
 
Valmyndigheten bedömer att frågan om saklighet och opartiskhet har 
mycket stor betydelse för genomförandet av val och särskilt vid all 
hantering av röster. En viktig del i detta är hur objektiviteten kan komma 
att uppfattas av väljarna.  
Den som kandiderar för ett parti bör därför inte arbeta som röstmottagare 
eller räkna eller på annat sätt hantera rösterna vid rösträkningen i det val 
kandidaturen avser. 
För att säkerställa objektiviteten vid genomförande av val anser 
Valmyndigheten att: 
  

- Den som kandiderar för ett parti inte ska arbeta som röstmottagare 
eller räkna eller på annat sätt hantera rösterna vid rösträkningen i det 
val kandidaturen avser.  
 

- Den som är närstående till någon som kandiderar för ett parti inte ska 
räkna eller på annat sätt hantera rösterna vid rösträkningen i det val 
kandidaturen avser.  

 

- Röstmottagare och rösträknare utför sådant arbete som innehåller 
befogenheten att bestämma om rättigheter och skyldigheter. Sådan 
befogenhet innebär myndighetsutövning som ska utövas objektivt.  

 

- Valnämnder och länsstyrelser ska ta fram riktlinjer för hur kravet på 
objektivitet ska beaktas vid såväl rekrytering som vid genomförande 
av val.  
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§ 9 forts.  
 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden i samband med förordnanden av röstmottagare beaktar 
Valmyndighetens ställningstagande gällande krav på saklighet och 
opartiskhet hos röstmottagare, rösträknare och övriga som hanterar 
rösterna för varje enskild person.  
Om avvikelser från ställningstagande sker ska motivering finnas med.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 
Beslutsunderlag 

Valmyndighetens ställningstagande gällande Krav på saklighet och 
opartiskhet  hos röstmottagare och rösträknare m.fl; 2026-01-26.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 10 
 
Utbildning röstmottagare  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att samtliga röstmottagare samt valnämnden 
genomgår de utbildningar som behövs för att säkerställa gällande lagkrav 
inför allmänna val 2026. 

 
 
Ärendet 
 
Röstmottagarna ska inför varje val genomgå en utbildning.  
Vid utbildningen ska det utbildningsmaterial som Valmyndigheten 
tillhandahåller användas då detta garanterar en kunskapsnivå som 
röstmottagare behöver ha för att utföra sitt uppdrag.  
 
Röstmottagare förordnas av valnämnden. Som röstmottagare får endast 
den förordnas som har fått sådan utbildning som krävs för uppdraget.  
 
Valnämnderna får ersätta delar av materialet eller komplettera detta om det 
behövs med hänsyn till lokala förhållanden.  
 
Det är obligatoriskt för den som ska förordnas som röstmottagare att ha fått 
den utbildning som behövs för uppdraget. Valmyndigheten anser därför att 
valnämnderna bör kontrollera närvaron på utbildningen för att säkerställa 
att bara de som genomfört utbildningen blir förordnade som röstmottagare. 
Valmyndigheten anser att kommunen bör ansvara för att alla som ska 
arbeta i valadministrationen inom kommunen får nödvändig utbildning 
inför ett val. 

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att samtliga röstmottagare samt valnämnden 
genomgår de utbildningar som behövs för att säkerställa gällande lagkrav 
inför allmänna val 2026.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Valmyndighetens ställningstagande om röstmottagarnas utbildning  
2026-01-26. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 11 
 
Förordnande av röstmottagare 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att ordföranden får rätt att löpande på delegation 
förordna röstmottagare på nämndens vägnar efter genomförd utbildning.  

 
 
Ärendet 
 
Alla tjänstgörande röstmottagare ska förordnas av valnämnden. 
Ordföranden kan genom delegation ges rätt att förordna röstmottagare. 
Valnämnden har att ta ställning kring huruvida ordföranden ska ges 
delegation. 
 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att ordföranden får rätt att löpande på delegation 
förordna röstmottagare på nämndens vägnar efter genomförd utbildning.  
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 12 
 
Arvode till röstmottagare  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden föreslår Kommunfullmäktige besluta att:  
 

1. engångsarvodet för röstmottagare på 500 kronor tas bort, 
 

2. engångsarvodet för ordföranden för valdistrikten kvarstår, på 3000 
kronor.  

 

3. engångsarvodet för vice ordföranden för valdistrikten kvarstår, på 
2000 kronor.  

 

4. arvoden för röstmottagare som arbetar vid allmänna val samt val till 
Europaparlamentet, ersätts med 250 kronor per arbetad timma,  

 

5. arvodena till röstmottagare samt ordföranden och vice ordföranden per 
valdistrikt justeras löpande inför allmänna val till riksdag, region- och 
kommunfullmäktige samt Europaparlamentet. 

 

6. arvoden börjar gälla omgående. 
 

Slutligt beslut fattas av Kommunfullmäktige  
 
 
Ärendet 
 
Inför allmänna val rekryterar valadministrationen i Pajala kommun, 
röstmottagare från allmänheten i hela kommunen som förstärkning inom 
flera olika funktioner. Röstmottagare behövs både till förtidsröstningen och 
under själva valdagen.  
Valadministrationen har problem med att hitta röstmottagare och 
ordföranden sam vice ordföranden för valdistrikten och ett sätt att öka 
intresset för den demokratiska arbetsinsats som behövs är att korrigera 
arvoden löpande.  
 
Till det allmänna valet 2022 beslutade Kommunfullmäktige 2022-02-28 § 
17 om ersättningar till röstmottagare och ordföranden sam vice 
ordföranden för valdistrikten.  
Vidare beslutade Kommunfullmäktige 2022-08-15 § 53 punkt 2 att 
arvodena till röstmottagare samt ordföranden och vice ordföranden per 
valdistrikt justeras löpande inför allmänna val till riksdag, region- och 
kommunfullmäktige samt Europaparlamentet. 
 
Inför val till Europaparlamentet 2024 gjordes inga arvodesjusteringar.  
 
Valnämnden har att besluta om ersättningarna till röstmottagare och 
ordföranden sam vice ordföranden för valdistrikten ska korrigeras inför val 
till region-, riksdag- och kommunfullmäktige 2026 ska justeras. 
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§ 12 forts. 
 

Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden föreslår Kommunfullmäktige besluta att:  
 

1. engångsarvodet för röstmottagare på 500 kronor tas bort, 
 

2. engångsarvodet för ordföranden för valdistrikten kvarstår, på 3000 
kronor.  

 

3. engångsarvodet för vice ordföranden för valdistrikten kvarstår, på 
2000 kronor.  

 

4. arvoden för röstmottagare som arbetar vid allmänna val samt val till 
Europaparlamentet, ersätts med 250 kronor per arbetad timma,  

 

5. arvodena till röstmottagare samt ordföranden och vice ordföranden per 
valdistrikt justeras löpande inför allmänna val till riksdag, region- och 
kommunfullmäktige samt Europaparlamentet. 

 

6. arvoden börjar gälla omgående. 
 

Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 
Beslutsunderlag 

Protokoll Kommunfullmäktige 2022-02-28 § 17. 

Protokoll Kommunfullmäktige 2022-08-15 § 53. 

_____ 
 

Protokoll skickas till 

Kommunfullmäktige  
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§ 13 
 
Inköp av material  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar uppdra till valadministrationen att se över och 
prioritera inköp av valmaterial som är i dåligt skick för att valet ska kunna 
genomföras på ett rättssäkert sätt.  
 
Valnämnden beslutar att delegera till ordförande att fatta beslut löpande 
om inköp av valmaterial.  
 
 
Ärendet 
 
Inför kommande val har inventering gjorts av befintligt valmaterial som 
finns. Det finns behov av att förnya material som återanvänds år efter år 
och börjar nu bli slitna. Dels valurnor med enkelt fack, dels med tre fack 
men även valskärmar och även annat material.   
Prioritering av vad som är mest akut kommer att beaktas och efter det i 
samråd med ordföranden så kan nytt köpas in.  
 
Valnämnden har att fatta beslut om valadministrationen kan förnya 
valmaterial som inte håller för att kunna genomföra ett rättssäkert val.  

 
Förslag till beslut 
 
Att uppdra till valadministrationen att se över och prioritera inköp av 
valmaterial som är i dåligt skick för att valet ska kunna genomföras på ett 
rättssäkert sätt.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  

 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 14 
 
Förvaring av material  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar att:  
 

1. valmaterialet i övrigt överlämnas till ordförande för förvaring i samband med 
utbildningstillfälle och förvaras av denne på säkert ställe, 

 

2. ordförande för varje valdistrikt/ vallokal förvarar röstlängd på säkert ställe.  
 
 
Ärendet 
 
Förvaring av valmaterialet behöver ske på ett säkert sätt. Materialet behöver 
skyddas både från oförutsedda händelser som till exempel bränder och 
översvämningar, och antagonistiska angrepp.  
 
Valnämnden har att besluta om förvaring av valmaterial som sker utanför 
kommunhuset.  

 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar att:  
 

1. valmaterialet i övrigt överlämnas till ordförande för förvaring i samband med 
utbildningstillfälle och förvaras av denne på säkert ställe, 

 

2. ordförande för varje valdistrikt/ vallokal förvarar röstlängd på säkert ställe.  
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Samtliga val- och röstningslokaler  

Kommunkansliet 
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§ 15 
 
Lokalt avtal Post Nord 
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar uppdra till valnämndens ordförande att teckna lokalt 
avtal med PostNord inför valet 2026. 

 
 
Ärendet 
 
Enligt överenskommelse mellan Valmyndigheten och PostNord ska 
förtidsröster som tillhör annan kommun paketeras i PostNords 
säkerhetspåse och överlämnas för vidare hantering. 
Det är viktigt att detta sker enligt överenskommelse för att säkra att alla 
förtidsröster når mottagande valnämnd i rätt tid. 
 
Lokalt avtal ska tecknas med PostNord och ett möte är inbokat för att se i 
vilken utsträckning som Valnämnden anlitar PostNord.   
 
Förslag till beslut 
 
Att uppdra till valnämndens ordförande att teckna lokalt avtal med 
PostNord inför valet 2026. 
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Valadministrationen  
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§ 16 
 
Val- och röstningslokaler 
 
Valnämndens beslut 

 
Valnämnden beslutar följande:  
 

1. Valnämnden beslutar utse följande till vallokaler i samband med 
allmänna val 2026:  
 

- Sporthallen i Pajala, för valdistrikt Pajala Norra och Pajala Södra. 
- Korpilombolo skola, för valdistrikt Korpilombolo.  
- UNTEK i Junosuando, för valdistrikt Tärendö/Junosuando.   
 

2. Valnämnden beslutar utse följande till röstningslokaler i samband med 
allmänna val 2026:  
 

- Kaunisvaara Folkets Hus  
- Erkheikki Folkets Hus  
- Sporthallen och Dagcenter i Gamla sporthallen i Pajala 
- Kihlangi gamla skolan 
- Muodoslompolo ”Våra byars hus” 
- Kardis bygdegård  
- Kainulasjärvi skola  
- Narken skola  
- Kitkiöjärvi skola  
- Allhuset i Kangos  
- Saittarova Tre Tallar  
- Sattajärvi skola  
- Korpilombolo skola bibliotek/matsal  
- Tärendö sporthall 
- Junosuando gamla skola (UNTEK)  
- Kommunhuset i Pajala. 
 

3. Ordföranden får rätt att på delegation besluta om alternativ val- 
och/eller röstningslokal, om beslutad lokal inte skulle vara tillgänglig 
eller om röstmottagare inte skulle vara möjlig att rekrytera. 
 

4. med motivering att föreslagna lokaler är det bäst lämpade med hänsyn 
till att det är tillräckligt stora, överblickbara och tillgängliga, inom det 
geografiska området att använda som röstningslokal.  
Lokalerna har inga dekaler som kan kopplas till något politiskt parti 
eller likdanande.  

 
 
Ärendet 
 
I Pajala kommun finns fyra (4) valdistrikt. Valnämnden har att besluta om 
val- och röstningslokaler i valdistrikten. 
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§ 16 forts. 
 
Förslag till beslut 
 
Valnämnden beslutar följande:  
 

1. Valnämnden beslutar utse följande till vallokaler i samband med 
allmänna val 2026:  

 

- Sporthallen i Pajala, för valdistrikt Pajala Norra och Pajala Södra 
- Korpilombolo skola, för valdistrikt Korpilombolo.  
- Tärendö skola eller UNTEK i Junosuando, för valdistrikt 

Korpilombolo.  
 

2. Valnämnden beslutar utse följande till röstningslokaler i samband med 
allmänna val 2026:  

 

- Kaunisvaara Folkets Hus  
- Erkheikki Folkets Hus  
- Sporthallen och Dagcenter i Gamla sporthallen i Pajala 
- Kihlangi gamla skolan 
- Muodoslompolo ”Våra byars hus” 
- Kardis bygdegård  
- Kainulasjärvi skola  
- Narken skola  
- Kitkiöjärvi skola  
- Allhuset i Kangos  
- Saittarova Tre Tallar  
- Sattajärvi skola  
- Korpilombolo skola bibliotek/matsal  
- Tärendö sporthall 
- Junosuando gamla skola (UNTEK)  
- Kommunhuset i Pajala. 
 

3. Ordföranden får rätt att på delegation besluta om alternativ val- 
och/eller röstningslokal, om beslutad lokal inte skulle vara tillgänglig 
eller om röstmottagare inte skulle vara möjlig att rekrytera. 

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut med 
motivering att föreslagna lokaler är det bäst lämpade med hänsyn till att det 
är tillräckligt stora, överblickbara och tillgängliga, inom det geografiska 
området att använda som röstningslokal.  
Lokalerna har inga dekaler som kan kopplas till något politiskt parti eller 
likdanande.  
 
Kerstin Svala (V) yrkar att Valnämnden utser UNTEK i Junosuando som 
vallokal utifrån det geografiska stora valdistriktsområdet.  
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§ 16 forts. 
 
Beslutsgång  
 
Ordföranden Nilsson (S) ställer frågan om Valnämnden kan anta förslag till 
beslut med Nilssons (S) motivering och Svalas (V) yrkande om vallokal och 
finner att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  
 
Beslutsunderlag 

Presentation av lokaler. 
_____ 
 
Protokoll skickas till 

Samtliga val- och röstningslokaler  

Valmyndigheten  

Kommunkansliet 
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§ 17 
 
Öppettider i val- och röstningslokaler  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden beslutar följande:  
 
1.  Vallokalerna är öppna på valdagen enligt vallagen mellan kl. 08.00-20.00,  
 

2.  följande öppettider gällande förtidsröstning på valdagen, söndagen den 13 
september 2026: 

 

-  Dagcenter eller Kommunhuset i Pajala kl. 08.00 – 20.00. 
 

3.  följande öppettider gällande förtidsröstning innan valdagen, från och med 
onsdagen den 26 augusti 2026 och fram till lördagen den 12 september 2026: 

 
- 26 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 27 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 28 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 29 augusti Korpilombolo och Tärendö kl. 10.00 – 16.00. 
- 30 augusti Junosuando (UNTEK) kl. 10.00 – 16.00. 
- 31 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 1 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 2 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00  

och Tärendö kl. 16.00 – 19.00. 
 

- 3 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 

- 4 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 

- 5 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00  
och Sattajärvi kl. 10.00 – 16.00. 
 

-  6 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00, 
Korpilombolo kl. 10.00 – 16.00 och Junosuando (UNTEK)  
kl. 10.00 – 16.00. 
 

- 7 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Kardis kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00,  
Kitkiöjärvi kl. 16.00 – 19.00 och Muodoslompolo kl. 10.00 – 14.00. 

 

- 8 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Kaunisvaara kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00,  
Narken kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00 och Junosuando kl. 10.00 - 14.00, 
16.00 – 19.00. 

 

- 9 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Erkheikki kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00,  
Korpilombolo kl. 16.00 – 19.00 och Tärendö kl. 16.00 – 19.00. 

 

- 10 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Kihlangi kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00,  
Kainulasjärvi kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00 och Saittarova kl. 10.00 - 
14.00, 16.00 – 19.00. 
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§ 17 forts.  
 

- 11 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00 och Kangos kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00. 

 

- 12 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00. 
 

- 13 september Dagcenter i Pajala sporthall eller Pajala kommunhus  
kl. 8.00 – 20.00. 

 

4.  att Ordföranden får rätt att på delegation besluta om eventuella avvikelser i 
samråd med valadministrationen. 

 
 
Ärendet 
 
Valnämnden har att besluta om öppethållandetider för förtidsröstning i samband 
med allmänna val 2026.  
Enligt 4 kap. 24 § vallagen (2014:301) ska minst en röstningslokal vara öppen 
från den 26 augusti till och med valdagen den 13 september. Valnämnden 
beslutar om öppettider.  
 
Vallokal ska, enligt 4 kap. 21 § 2 p vallag (2014:301), hållas öppen mellan kl. 
08.00 - 20.00 i samband med allmänna val till Riksdag, Region- och 
kommunfullmäktige. 
 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden beslutar följande:  
 
1.  Vallokalerna är öppna på valdagen enligt vallagen mellan kl. 08.00-20.00,  
 

2.  följande öppettider gällande förtidsröstning på valdagen, söndagen den 13 
september 2026: 

 

-  Dagcenter eller Kommunhuset i Pajala kl. 08.00 – 20.00 
 

3.  följande öppettider gällande förtidsröstning innan valdagen, från och med 
onsdagen den 26 augusti 2026 och fram till lördagen den 12 september 2026: 

 
- 26 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 27 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 28 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 29 augusti Korpilombolo och Tärendö kl. 10.00 – 16.00. 
- 30 augusti Junosuando (UNTEK) kl. 10.00 – 16.00. 
- 31 augusti Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 1 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00. 
- 2 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00  

och Tärendö kl. 16.00 – 19.00. 
 

- 3 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 

- 4 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 
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§ 17 forts. 
 
- 5 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00  

och Sattajärvi kl. 10.00 – 16.00. 
 

-  6 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00, 
Korpilombolo kl. 10.00 – 16.00 och Junosuando (UNTEK)  
kl. 10.00 – 16.00. 
 

- 7 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Kardis kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00, Kitkiöjärvi kl. 
16.00 – 19.00 och Muodoslompolo kl. 10.00 – 14.00. 

 

- 8 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00, 
16.00 – 19.00, Kaunisvaara kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00, Narken kl. 
10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00 och Junosuando kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 

 

- 9 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Erkheikki kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00, Korpilombolo 
kl. 16.00 – 19.00 och Tärendö kl. 16.00 – 19.00. 

 

- 10 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00, Kihlangi kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00, Kainulasjärvi kl. 
10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00 och Saittarova kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00. 

 

- 11 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 - 14.00,  
16.00 – 19.00 och Kangos kl. 10.00 - 14.00, 16.00 – 19.00. 

 

- 12 september Dagcenter i Pajala sporthall kl. 10.00 – 16.00. 
 

- 13 september Dagcenter i Pajala sporthall eller Pajala kommunhus  
kl. 8.00 – 20.00. 

 

4.  att Ordföranden får rätt att på delegation besluta om eventuella avvikelser i 
samråd med valadministrationen. 

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Förslag på öppettider i respektive röstningslokal. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Samtliga val- och röstningslokaler 

Ordförande och vice ordförande för valdistrikt  

Kommunkansliet  
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§ 18 
 
Avsägelse som ordinarie ledamot i Valnämnden  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare hantering av 
Kommunfullmäktige.  

 
Slutligt beslut fattas av Kommunfullmäktige  
 
 
Ärendet 
 
Camilla Fredriksson har inkommit med en avsägelse som ordinarie ledamot i 
Valnämnden. Den inkom via e-post 2026-01-14.  
 
Valnämnder har att godkänna avsägelsen och uppdra åt Kommunfullmäktige att 
utse ny ledamot.  
 
Förslag till beslut 
 
Att valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare hantering 
av Kommunfullmäktige.  

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Avsägelse. 

_____ 
 

Protokoll skickas till 

Kommunfullmäktige  
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§ 19 
 
Avsägelse som ordinarie ledamot i Valnämnden  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare 
hantering av Kommunfullmäktige.  

 
Slutligt beslut fattas av Kommunfullmäktige  
 
 
Ärendet 
 
Barbro Nygård har inkommit med en avsägelse som ordinarie ledamot i 
Valnämnden. Den inkom via e-post 2026-02-23.  
 
Valnämnder har att godkänna avsägelsen och uppdra åt 
Kommunfullmäktige att utse ny ledamot.  
 
Förslag till beslut 
 
Att valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare 
hantering av Kommunfullmäktige.  
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Avsägelse. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Kommunfullmäktige  
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§ 20 
 
Avsägelse som ersättare i Valnämnden  
 
Valnämndens beslut 
  
Valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare 
hantering av Kommunfullmäktige.  

 
Slutligt beslut fattas av Kommunfullmäktige  
 
 
Ärendet 
 
Anita Sköld har inkommit med en avsägelse som ersättare i Valnämnden 
efter att ha tillträtt som ordinarie ledamot efter Kommunfullmäktiges 
sammanträde 2026-02-23 § 17.  
Den inkom via post till kommunsekreteraren 2026-02-23.  
 
Valnämnder har att godkänna avsägelsen och uppdra åt 
Kommunfullmäktige att utse ny ersättare till Valnämnden.  

 
Förslag till beslut 
 
Att valnämnden godkänner avsägelsen och skickar ärendet för vidare 
hantering av Kommunfullmäktige.  
 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson (S) föreslår att Valnämnden bifaller förslag till beslut.  

 
Beslutsunderlag 

Avsägelse. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Kommunfullmäktige  
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§ 21 
 
Redovisning av delegationsbeslut  
 
Valnämndens beslut 
 
Valnämnden tagit del av informationen som läggs till handlingarna.  
 
 
Ärendet 
 
Redovisning av delegationsbeslut tagna under perioden 2025-12-02 – 
2026-03-03.  
 
Inga delegationsbeslut är tagna den aktuellaperioden. 

 
Förslag till beslut 
 
Att valnämnden tagit del av informationen om att inga delegationsbeslut är 
tagna den aktuellaperioden och lägger ärendet till handlingarna. 

 
Förslag till beslut under sammanträdet  
 
Anders Nilsson föreslår att valnämnden tagit del av informationen som 
läggs till handlingarna.  
 
_____ 
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§ 22  

Meddelanden 

Valnämndens beslut 
 
Valnämnden tagit del av informationen som läggs till handlingarna.  
 
 
Förslag till beslut 
 
Att Valnämnden tagit del av de inkomna meddelandena och informationen 
läggs till handlingarna. 

Ärende Diarienummer 
Beslut från Länsstyrelsen KS-2025-577 
Ändringar i Vallagen   
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